
Ответы для 8 класса
Задание 1
О т в е т .
[т]: термос, гротеск, шпатель, баттерфляй, тезис, тендер.
[т’]: патент, тенор, термин, компетенция.
О ц е н к а .
По 1 баллу за каждое правильно отнесённое к соответствующей группе
слово.
Итого: максимум –10 баллов.

Задание 2
О т в е т .
1. Андроны едут – «Бессмыслица»; бред сивой кобылы, турусы на колёсах,
сапоги всмятку.
2. Ахиллесова пята (пятка) – «Наиболее слабая, уязвимая сторона кого-либо;
наиболее чувствительное, уязвимое место, сторона характера, на которые
легко повлиять, воздействовать»; больное (слабое, узкое) место, слабая
струна (струнка).
О ц е н к а .
1. Правильное объяснение значений фразеологизмов– 2 балла (по 1 баллу за
каждый фразеологизм).
2. Верный подбор синонимов – 5 баллов (по 1 баллу за каждый
фразеологический синоним).
Итого: максимум – 7 баллов.

Задание 3
8 / Задание № 3
Прочитайте зачины православных молитв:
Отче наш, Иже еси на Небесех…
Богородице, Дево, радуйся…
СвятыйАнгеле, не остави мене…
Охарактеризуйте выделенные компоненты с синтаксической и
морфологической точек зрения.
О т в е т .
1. С синтаксической точки зрения это обращения.
2. С морфологической точки зрения это формы звательного падежа
существительных муж.и жен. р. ед. ч. в древнерусском (старославянском)
языке.
О ц е н к а .
1. Правильная синтаксическая характеристика выделенных компонентов – 1
балл.
2. Верная и полная морфологическая характеристика выделенных
компонентов – 5 баллов (1 балл за форму звательного падежа, 1 балл за
существительные, 1 балл за муж.и жен. р., 1 балл за ед. ч., 1 балл за
древнерусский (старославянский) язык).



Итого: максимум – 6 баллов.

Задание 4
О т в е т .
1. Лесник: [л’и / с’н’ик]; лес-ник- .
2. Русский: [ру / ск’ий]; рус-ск-ий.
3. Подсчёт: [па / тщот]; под-счёт- .
4. Сказка: [ска / ска]; сказ-к-а.
О ц е н к а .
1. Правильный выбор слов – 2 балла (по 0,5 балла за каждое слово).
2. Верное слогоделение (обязательно в фонетической транскрипции) – 4
балла (по 1 баллу за каждое слово).
3. Правильное выделение морфем – 4 балла(по 1 баллу за каждое слово).
Итого: максимум – 10 баллов.

Задание 5
О т в е т .
1. Шкаф для белья: определительные, управление.
2. Выполнять с желанием: обстоятельственные, управление.
3. Красавица дочка: определительные, согласование.
4. Приехать весной: обстоятельственные, примыкание.
5. Трёх книг: определительные, согласование.
О ц е н к а .
1. Правильное определение смысловых отношений –5 баллов (по 1 баллуза
каждоесловосочетание).
2. Верное указание вида подчинительной связи –5 баллов (по 1 баллуза
каждоесловосочетание).
Итого: максимум – 10 баллов.

Задание 6
О т в е т .
1. Малинка, снежинка.
2. В слове малинка выделяется окончание -а, корень -малин- и суффикс -к- с
уменьшительно-ласкательным значением. Слово малинка образовано от
слова малина.
3.В слове снежинка выделяются окончание -а, корень -снеж- и суффикс -
инк-со значением частицы вещества. Слово снежинка образовано от слова
снег.
4. В остальных словах, помимо окончания -а и соответствующего корня,
выделяется 2 суффикса: -ин- со значением единичности и -к- с
уменьшительно-ласкательным значением. Слова бусинка, льдинка,
соломинка, горошинка образованы от слов бусина, льдина, соломина,
горошина.
О ц е н к а .



1. Правильное определение «лишних» слов – 2 балла (по 1 баллу за каждое
слово).
2. Верное выделение морфем в слове малинка – 1 балл.
3. Правильное указание на словообразовательное значение суффикса -к- в
слове малинка – 1 балл.
4. Верное определение слова, от которого образовано слово малинка, – 1
балл.
5. Правильное выделение морфем в слове снежинка – 1 балл.
6. Верное  указание на словообразовательное значение суффикса -инк- в
слове снежинка – 1 балл.
7. Правильное определение слова, от которого образовано слово снежинка, –
1 балл.
8. Верное выделение в словах бусинка, льдинка, соломинка, горошинка
суффиксов -ин-и -к-с указанием их словообразовательных значений – 3
балла (1 балл за выделение 2 суффиксов, по 1 баллу за словообразовательное
значение каждого суффикса).
9. Правильное определение слов, от которых образованы слова бусинка,
льдинка, соломинка, горошинка, – 2 балла (по 0,5 балла за каждую
словообразовательную пару).
Итого: максимум – 13 баллов.

Задание 7
О т в е т .
1. Там, на севере, девушка тоже,

На тебя она страшно похожа,
Может, думает обо мне. (С.А. Есенин): наречие, обстоятельство.

2. Вернись ко мне скорее:
Мне страшно без тебя. (О.Э. Мандельштам): категория состояния,

сказуемое.
3. Но страшно слушать смех презрения

В ответ на знойную любовь. (Э.И. Губер): категория состояния, часть
сказуемого страшно слушать.
4. Жалобно,грустно и тоще

В землю вопьются рога.(С.А. Есенин): наречие, обстоятельство.
5. Мне грустно потому,

Что весело тебе. (М.Ю. Лермонтов): категория состояния, сказуемое.
6. Я горько долы и леса,

И милый взгляд забыл. (А.А. Дельвиг): наречие, обстоятельство.
7. Горько мне, когда ты,

Опуская тёмные ресницы, замолчишь. (И.А. Бунин): категория состояния,
сказуемое.
О ц е н к а .
1. Правильное определение частей речи – 3,5 балла (по 0,5 балла за каждое
слово).



2. Верное определение синтаксических функций – 3,5 балла (по 0,5 балла за
каждое слово).
Итого: максимум – 7 баллов.
Задание 8
О т в е т .
1. Безучастный к происходящему.
2. Воздержаться от восклицания.
3. Горазд на выдумки.
4. Иронизировать над соседом.
5. Небезопасный для людей.
6. Обходительный с дамами.
7. Печалиться о делах.
8. Рецензия на статью.
9. Смыслить в технике.
10. Тенденция к самообразованию.
О ц е н к а .
По 1 баллу за каждое словосочетание.
Итого: максимум – 10 баллов.

Задание 9
О т в е т .
1. Окончание,корень -(ок)о-, корень -ём-.
2. Сложение: око + емить (емлить).
3. Око – «Глаз», емить (емлить) – «Брать, собирать»: то, что «берёт,
собирает» глаз, т.е. то, что видит, воспринимает, охватывает глаз, – горизонт.
4. Только с историческим корнем -ём-: выемка («То, что выбрано из чего-то
целостного»), взаймы («Забирая»).
О ц е н к а .
1. Правильное определение исторического морфемного состава – 1 балл.
2. Верное указание на способ словообразования – 3 балла (1 балл за
сложение, 1 балл за око, 1 балл за глагол емить (емлить).
3. Правильное объяснение значения слова око – 1 балл.
4. Верное объяснение значения слова емить (емлить) – 2 балла.
5. Правильная словообразовательная мотивация (через значения слов) – 1
балл.
6. «Горизонт» – 2 балла.
7. Верный подбор однокоренных слов – 2 балла (по 1 баллу за каждое слово).
8. Правильное объяснение «родства» слов – 2 балла (по 1 баллу за значение
каждого слова).
Итого: максимум – 14 баллов.
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. Итого:

10 7 6 10 10 13 7 10 14 87


